
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 14 mei 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Coronahinderpremie  -  Stand van zaken

Naar aanleiding van de uitbraak van het COVID-19-virus worden specifieke maatregelen 
genomen om de coronacrisis in te perken. Deze coronahinderpremie is een subsidie om 
bedrijven met een vestiging in Vlaanderen financieel te ondersteunen tijdens de periode 
van de verplichte sluiting van hun locatie door de coronamaatregelen. Wie wegens de 
coronamaatregelen verplicht wordt volledig te sluiten, krijgt een premie van 4000 euro.

De premie wordt verhoogd met een premie voor elke bijkomende exploitatiezetel die ook 
verplicht moet sluiten, voor zover er minstens één voltijds personeelslid, ingeschreven bij 
de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid (RSZ), tewerkgesteld is. Indien een onderneming 
meerdere exploitatie- of uitbatingszetels heeft, wordt het aantal premies beperkt tot 
maximaal vijf per onderneming.

Verlengde sluiting ingevolge eventuele bijkomende federale maatregelen: als een 
onderneming vanaf 6 april nog steeds alle dagen gesloten moet blijven, krijgt ze voor 
elke bijkomende sluitingsdag een bijkomende sluitingspremie. Die bedraagt 160 euro per 
verplichte sluitingsdag die samenvalt met een normale openingsdag zoals die van 
toepassing was voor 14 maart 2020.

Indien een onderneming de forfaitaire steun van 4000 euro gekregen heeft voor 
meerdere exploitatie- of uitbatingszetels, wordt die verhoogd met een bijkomende 
sluitingspremie per sluitingsdag per locatie en beperkt tot maximaal vijf per 
onderneming.

1. Hoeveel coronahinderpremies werden tot nu toe aangevraagd? Graag het totale 
aantal en volgende opdeling: 
a) aantal bedrijven dat een aanvraag gedaan heeft;
b) provincie;
c) sector waar het bedrijf actief is;
d) totale budget dat werd aangevraagd.

2. Hoeveel coronahinderpremies werden tot nu toe aanvaard? Graag het totale aantal 
en volgende opdeling: 
a) aantal bedrijven van wie de vraag werd aanvaard;
b) provincie;
c) sector waar het bedrijf actief is;
d) totale budget dat werd aanvaard.



3. Hoeveel coronahinderpremies werden tot nu toe geweigerd? Graag het totale aantal 
en volgende opdeling naar: 
a) aantal bedrijven van wie de vraag werd geweigerd;
b) provincie;
c) sector waar het bedrijf actief is;
d) totale budget dat werd geweigerd.

4. Graag de drie belangrijkste redenen van weigering.

5. Heeft men zicht op de bedrijven (en vestigingen/exploitatiezetels) die frauduleuze 
pogingen doen om de coronahinderpremie te krijgen? Zo ja, graag het totale aantal 
pogingen met opgave van provincie en sector waar het bedrijf actief is.

6. Op welke manier zal de minister op deze frauduleuze pogingen reageren?

7. Via welke maatregelen worden deze aanvragers gecontroleerd? Op welke manier en 
met welke inzet?

8. Hoeveel bijkomende sluitingspremies (dagpremies) werden tot nu toe uitgekeerd? 
Graag het totale aantal en volgende opdeling: 
a) provincie;
b) sector waar het bedrijf actief is;
c) totale budget dat werd uitgekeerd.

9. Hoeveel bedrijven hebben een beroep gedaan op de sluitingspremies (dagpremies)? 
Graag het totale aantal en volgende opdeling: 
a) provincie;
b) sector waar het bedrijf actief is;
c) totale budget dat werd uitgekeerd.

10. Hoe evalueert de minister de coronahinderpremie tot nu toe?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 563 van 14 mei 2020
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. Onderstaande tabellen bevatten een overzicht van de ingediende aanvragen corona 
hinderpremie tot 20 mei 2020 opgedeeld volgens ligging van de maatschappelijke zetel 
van de onderneming en volgens sector.

2. Onderstaande tabellen bevatten een overzicht van de goedgekeurde aanvragen corona 
hinderpremie tot 20 mei 2020 opgedeeld volgens ligging van de maatschappelijke zetel 
van de onderneming en volgens sector.



3. Onderstaande tabellen bevatten een overzicht van de geweigerde aanvragen corona 
hinderpremie tot 20 mei 2020 opgedeeld volgens ligging van de maatschappelijke zetel 
van de onderneming en volgens sector.

4. Veruit de belangrijkste reden waarom aanvragen door het VLAIO afgekeurd worden is 
dat de aanvragende onderneming niet beschikt over een exploitatie- of uitbatingszetel 
die volgens de coronavirusmaatregelen genomen door de Nationale Veiligheidsraad een 
locatie hadden die verplicht werd geheel of gedeeltelijk te sluiten. Dit is in meer dan 
90 procent van de afgewezen aanvragen de reden voor weigering van de aanvraag. 

5. Op basis van een risicoanalyse voert de dienst inspectie van VLAIO gerichte controles 
uit op toegekende steun in de dossiers corona hinderpremie. De dienst inspectie van 
VLAIO is daar nu al mee gestart. In een beperkt aantal steundossiers werd het 
toegekende steunbedrag reeds teruggevorderd. Het gaat daarbij niet altijd om bewuste 
frauduleuze pogingen van de aanvragende onderneming, maar ook om (onbewuste) 



vergissingen of aanvragers die niet goed op de hoogte zijn van de regelgeving. Als het 
agentschap bewuste frauduleuze pogingen tot het aanvragen van steun vaststelt, 
neemt het gerechtelijke stappen. 

Ook de steun toegekend voor de corona compensatiepremie zal onderworpen worden 
aan controles door de dienst inspectie. Hierbij zal de klemtoon voornamelijk liggen op 
onderzoek naar de voorziene omzetdaling van 60%. Op basis van administratieve 
gegevens en van de boekhouding kan VLAIO tot vijf jaar na uitbetaling van de subsidie 
controleren en terugvorderen.
Om het grote aantal dossiers efficiënt te kunnen controleren zal het inspectieteam bij 
het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VlAIO) uitgebreid worden.

6. Zie antwoord op vraag 5.

7. Zie antwoord op vraag 5.

8. Onderstaande tabellen bevatten een overzicht van het aantal dossiers waarin  
sluitingspremies werden toegekend tot 20 mei 2020 en het aantal betrokken 
ondernemingen opgedeeld volgens ligging van de maatschappelijke zetel van de 
onderneming en sector. 

De toegekende sluitingspremies betreffen 2 periodes; deze van de periode vanaf 6 
april tot en met 19 april 2020 enerzijds en deze van de periode vanaf 20 april tot en 
met 10 mei 2020.

9. Zie antwoord op vraag 8.

10. Uit bovenstaande resultaten blijkt dat we met de corona hinderpremie op zeer korte 
tijd een groot aantal ondernemingen snel hebben kunnen ondersteunen op een 
moment waarop hun omzet quasi volledig weggevallen is. Het is uiteraard te vroeg om 
de lange termijnresultaten te kunnen evalueren, maar ik ben ervan overtuigd dat de 
corona hinderpremie ertoe bijdraagt dat ondernemingen die voor de crisis gezond 
waren, deze crisis zullen kunnen overleven.


